

### Huevos de acero

LE MANS (Francia), 25.—(EFE).—Un camión que transportaba siete toneladas de huevos, volcó aparatadamente. Solamente se rompieron dos docenas de huevos. El resto—muchos millares—resistieron el choque.



# PATRIA

GRANADA, miércoles, 26 de noviembre de 1952

NUM. 5.277

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVIII

70 cts.

### EL LOCUTOR DE RADIO MAS JOVEN DE ESPAÑA

MÉRIDA, 25. (CIFRA).—El recitador y locutor de radio más joven de España reside en Mérida. El niño José Rabanal Santander, de tres años ha dado en radio Mérida un recital a base de poesías del pasado siglo, de Martínez de la Rosa, Calderón de la Barca y Eugenio Tápia, con una claridad de emisión grande y matizando las diferentes estrofas de las composiciones con forma y soltura impropias de su edad. El pequeño sufrió hace dos años un agudo ataque de parálisis infantil, pero en la actualidad se encuentra recuperado y camina por sí solo.

## MR. SAWYER, SECRETARIO DE COMERCIO NORTEAMERICANO, LLEGARA MAÑANA A MADRID

Acompañado de una nutrida Misión comercial permanecerá varios días en la capital

El Gobierno sirio condecora al Caudillo con el Collar de la Orden de los Omeyas

MADRID, 25. (CIFRA).—Mañana, jueves, a las seis y cuarto de la tarde, llegará a Barajas el secretario de Comercio de los Estados Unidos, Mr. Charles Sawyer, acompañado de otros miembros de la Misión que viene a España. Permanecerá en Madrid hasta el 1 de diciembre, en que saldrán para Gibraltar, también en avión.

La Misión está constituida por Charles Sawyer, secretario de Comercio; Andrew N. Overby, secretario adjunto del Tesoro; Hawthorne Arey, vicepresidente del Banco de Exportación e Importación; Charles R. Hook, presidente de la Armco Steel Corporation y Langbourne M. Williams Jr., presidente de la Freeport Sulphur Company.

Acompañan a la Misión los siguientes funcionarios: R. E. Simpson, vicedirector adjunto de Asuntos Económicos de la Oficina de Comercio Internacional, del departamento de Comercio; Fredericks Straus, director de la sección europea de la Oficina de Comercio Internacional del departamento de Comercio; Robert L. Sammons, jefe de la sección de balanza de pagos de la Oficina de Economía comercial, del departamento de Comercio; Williams Lawrence Hebbard, director adjunto de la Oficina de Finanzas internacionales del departamento del Tesoro; Edward S. Lynch, consejero económico del Banco de Exportación e Importación, Peter Blaneck, ayudante especial del director de la Oficina de Movilización para la Defensa, y David A. Dow secretario. El viernes, a las once de la mañana, estas personalidades se reunirán con el embajador de los Estados Unidos y miembros del personal de la Embajada, y a las dos y media de la tarde serán obsequiados con una comida por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Por la tarde, el secretario de Comercio, se entrevistará con personalidades de la industria y las finanzas españolas, y por la noche, el embajador norteamericano en Madrid ofrecerá en su residencia una recepción en honor del secretario Sawyer y sus acompañantes.

El sábado, el secretario de Comercio norteamericano visitará oficialmente a diversos funcionarios del Gobierno español. A mediodía, la Cámara de Comercio Americana en España ofrecerá una comida a la Misión. Por la tarde, los miembros de la Misión celebrarán una conferencia con representaciones comerciales e industriales americanas, y el domingo realizarán probablemente, visitas al Museo del Prado y a Toledo y El Escorial. Por último, en la tarde del lunes saldrán en avión para Gibraltar.

### CONDECORACION SIRIA AL CAUDILLO

DAMASCO, 25. (EFE).—El Gobierno sirio ha concedido el Collar de la Orden de los Omeyas al jefe del Estado Español, Generalísimo Franco.

### EL GENERAL MARTINEZ CAMPOS, EN PANAMA

PANAMA, 25. (EFE).—En honor del teniente general español Martínez Campos, que ha llegado a esta capital procedente de Lima, se ha celebrado una comida, ofrecida por el embajador de España, conde de Rábago. Asistieron a la misma el ministro de Asuntos Exteriores, el jefe de las fuerzas de Tierra y el jefe del Alto Mando americano en la zona del Caribe, así

como otras personalidades. Después de visitar las instalaciones militares del canal de Panamá, el teniente general Martínez Campos siguió viaje a La Habana.

### EXPOSICION DEL LIBRO ESPAÑOL EN MUNICH

MUNICH, 25. (EFE).—En la Casa de América, en Munich, y con la colaboración de las Direcciones generales de Relaciones Culturales y Turismo de España, Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. e Instituto de Cultura Hispánica, se ha inaugurado una Exposición del Libro Español. En el acto inaugural pronunció una conferencia el lector de español de la Universidad de Munich, don Manuel Manzanera. Asimismo, y como parte del certamen fué proyectada la película española «Reina Santa» y exhibida una amplia colección de fotografías de España, en color. También se dió una audición de discos de canciones regionales españolas.

### TOMA DE POSESION

MADRID, 25. (CIFRA).—Esta tarde, a primera hora, el ministro de Justicia dió posesión de su cargo al nuevo presidente del Consejo Superior del Tribunal Tutelar de Menores, don Rafael Rubio.

Estuvieron presentes, con los miembros del Consejo, el subsecretario del departamento, señor Oreja Elósegui, y el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers.

## España, en la "Unesco"



Los señores Erice y Lojendio, que actuaron como observadores oficiosos de España en la Asamblea de la "Unesco", siguen por medio de los auriculares el debate en el que se decidió por aplastante mayoría la entrada de nuestro país en dicha Organización. —(Fot. CIFRA GRAFICA).

## El ministro de Justicia, señor Iturmendi, sale hoy para Goa

Representará a España en los actos conmemorativos del centenario de San Francisco Javier

MADRID, 25. (CIFRA).—El ministro de Justicia, señor Iturmendi, saldrá mañana en dirección a Goa (India portuguesa), acompañado de su colega portugués, con el fin de representar a España en las fiestas conmemorativas del centenario de la muerte de San Francisco Javier. Con este motivo, el señor Iturmendi ha dirigido un expresivo mensaje de salutación a aquella remota colonia portuguesa a través del "Diario da Noite", de Goa.

En Goa reina estos días gran animación. Todos los hoteles de la ciudad se hallan atestados de forasteros, hasta el extremo de que es difícil encontrar alojamiento a los numerosos periodistas extranjeros que han anunciado su llegada.

El día primero de diciembre, coincidiendo con la llegada del cardenal legado, monseñor Gonçalves de Cerejeira, son esperados también los arzobispos de Bombay, Madrás y Karachi.

## EMBAJADOR DEL JAPON EN MADRID



El embajador del Japon en España, señor Shintchi Shibusaba, primer representante diplomático en nuestra nación después de la segunda guerra mundial, a su llegada al aeropuerto madrileño de Barajas, acompañado de su esposa y sus dos hijos. —(Fot. CIFRA GRAFICA).

## EL CERDO, BARATO EN EL CAMPO Y CARISIMO EN EL MERCADO

SEIS MILLONES DE KILOS DE GRASAS PROCEDENTES DE LA PASADA CAMPAÑA, SIN SALIDA EN LA INDUSTRIA CHACINERA

GANADEROS Y CHACINEROS BUSCAN SOLUCION AL PROBLEMA EN MADRID

MADRID, 25. (CIFRA).—Los ganaderos chacineros que intervienen en el ciclo productivo de tan importante rama económica, se han reunido bajo la presidencia del jefe nacional del Sindicato de Ganadería. Terminada la reunión don Diego Aparicio puso de manifiesto la importancia de la misma, en la que se intenta abordar el problema que la cabaña española tiene actualmente planteado.

Manifiesto que la carne de cerdo ha bajado mucho en el campo. Los precios rozan ya los límites de lo antieconómico, y sostenerlos, al no proporcionar un margen prudencial y honrado de remuneración para el ganadero, provocaría un colapso. Sin embargo, esta baja sensible apenas ha repercutido en los precios del mercado al por menor, que siguen elevadísimos.

Existe un exceso de seis millones de kilos de grasas de animal procedentes del ciclo del año anterior, en poder de la industria chacinera, que no encuentra medio de darles salida, toda vez que la demanda no aumenta por subsistir los elevados precios minoritarios. Se pretende buscar una solución a este asunto, y para ello, ha sido nombrada una Comisión integrada por representantes de ambas ramas económicas para que eleven a la superioridad las conclusiones que acuerden, a fin de que sean absorbidos esos seis millones de kilos de grasa de cerdo que atrofian la industria.

Según datos hechos públicos por el conde de Montarco sobre la situación desastrosa del mercado del cerdo para el ganadero y su falta de repercusión de los precios en el mercado, un cerdo de cien kilos comprado en el matadero a 17 pesetas kilo canal, con un rendimiento del ochenta por ciento, cuesta al carnicero 1.360 pesetas. Vende cuarenta kilos de tocino y manteca por ochocientas pesetas; cuatro kilos de solomillo y lomo a sesenta pesetas, 240 pesetas. Le quedan 36 kilos de productos que le valen un promedio de treinta pesetas, alrededor de las mil pesetas. Total de la venta, dos mil pesetas aproximadamente, por lo que el carnicero, en unas horas, obtiene un beneficio de setecientas pesetas. El ganadero percibe por ese mismo cerdo 1.200 pesetas (cien kilos, a doce pesetas) después de criar durante dos años al animal.

## El Nuncio y varios prelados españoles, recibidos por S. S. el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 25. (EFE).—El Santo Padre ha recibido esta mañana en audiencias privadas a monseñor Gaetano Cicognani, nuncio apostólico en España; al obispo de Bilbao, doctor don Casimiro Morcillo; al obispo de Mallorca, doctor don Juan Hervás; al obispo de Coria, doctor don Manuel Llopis Ibarra; y al doctor don Emeterio Echevarría de la prelatura de Ciudad Real.

## EMPIEZA LA MUDANZA

WASHINGTON, 25. (EFE).—La familia Truman ha iniciado la mudanza de sus bienes y objetos personales, desde la Casa Blanca hasta Independence, ciudad natal del presidente, según ha manifestado la señora Heim, secretaria social de la Casa Blanca. El traslado quedará ultimado antes del día 20 de enero próximo, en que harán su entrada oficial en la residencia presidencial el general Eisenhower y su esposa.

## PRIMERO, EL INTERES DEL CONSUMIDOR

En una sesión municipal celebrada recientemente, un señor concejal calificó de irresponsable a la Frensa granadina por su campaña unánime en favor del abaratamiento de los productos del cerdo en nuestros mercados. El adjetivo, no rectificado ni paliado en posteriores explicaciones, no afortuna ni encoriza a los periódicos de Granada, bien seguros de defender la causa justa del público consumidor, con razones evidentes que sólo se contrarrestan con arrebatos iracundos.

El hecho de que en Granada se mantengan los precios del lomo, el tocino y la chacina, cuando a pocos kilómetros de la ciudad bajan el valor del cerdo vivo y la cotización de sus productos, irroga diariamente un perjuicio económico a millares de familias de las más diversas posiciones sociales. La cuantía de este perjuicio—equivalente a la diferencia entre el costo actual del cerdo y el precio antiguo de su venta—, debe incrementar la ganancia de algunos comerciantes, industriales o intermediarios que, sin duda, perciben beneficios de la actual e incomprensible situación.

Somos los primeros en valorar debidamente la complejidad de los problemas económicos anejos a estas cuestiones de abastecimiento y precios de venta. No sería constructivo ni práctico que lapidásemos con epítetos a los comerciantes e industriales que, sin duda, defienden lícitas ganancias. PATRIA siente el mayor respeto por todos los intereses privados, pero no puede anteponerlos a los intereses generales del público.

Mientras no se demuestre que la tenaz carestía del cerdo en los mercados granadinos repercute en beneficio de los consumidores, nuestro periódico persistirá en su actitud defensiva del abaratamiento con tanto respeto como irreductible convicción.

Estamos seguros de la honestidad y la rectitud de intenciones de todos cuantos intervienen en la solución de este asunto. También estamos seguros de la complejidad económica del problema y de la licitud de los diversos intereses que en él se entrecruzan. Pero ni para los periódicos ni para el Ayuntamiento puede haber dilema en este caso: el interés primordial que hay que servir y defender es el del público consumidor.

## TITO IRA A LONDRES EL 23 DE MARZO

LONDRES, 25. (EFE).—El dictador comunista yugoslavo, Tito, llegará a la capital británica en visita oficial, el día 23 de marzo próximo, según ha manifestado un portavoz del Foreign Office. Tito permanecerá en Inglaterra hasta el día 28. La invitación para tal viaje le fué hecha por el ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, en su reciente visita a Yugoslavia.



SEÑOR ITURMENDI

El PUNTO del día ROPA TENDIDA

TIENEN algunas casas la ventaja de ser acariciadas por el sol durante la mayor parte del tiempo que Febo luce...

Las casas "orientadas al Mediodía" son muy apetecidas por esa gente caprichosa que pretende mudarse y elegir esos "coches parados"...

Muchas familias, cuando alcanzan el arriendo de un pisito en estas condiciones, se preocupan de instalar macetas en los balcones...

Pero no son éstas las únicas apatencias de los inquilinos que habitan en las "orientadas al Mediodía"...

Sin embargo, estimo que hasta cierto punto debe la ropa secarse en las fachadas de las modernas urbes...

Ahora bien; estas demostraciones de buen gusto en adquirir la ropa interior pueden hacerse ostensibles...

Entonces se puede provocar la envidia del vecino de enfrente teniendo una preciosa camiseta de canutillo...

Y a mi se me ocurre pensar: ¿y qué diferencia hay entre unas medias puestas o unas tendidas? ¿Qué desimilitud, amigo linotipista, que he escrito desimilitud y no disimilitud...

Don LUIS JEREZ ROSELLY, especialista en oídos, nariz y garganta. Consulta en Mesones, 11, 1.ª Dcha, de 11 a 1 y de 4 a 5.

DIARIO DE GRANADA

REPOBLACION DE VINEDOS EN LA ZONA DE NUESTRO LITORAL

Se reunió la Comisión provincial para este fin

En el Gobierno civil, y bajo la presidencia del señor Fernández-Victorio, se reunió ayer mañana la Comisión provincial para la repoblación de almendros, viñedos, algarrobos, higueras, etc...

Los reunidos estudiaron el decreto de 29 de febrero de este año sobre la repoblación de la zona mediterránea...

Asistieron a la reunión el presidente de la Diputación, señor Ortí Meléndez-Valdés; el subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca; ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, señor Guzmán...

Ellos de don Prudencio o las sábanas holandesas que, además de mostrarse a la voracidad envidiosa de los vecinos...

Porque, señores míos: "vanitatem vanitatum et omnia vanitas"; desde luego, pero ¿quién no bebe los vientos porque sus congéneres se percatan de que su automóvil es el mejor?...

Y sobre todo, ¿caso no da aire de fiesta a un barrio el que todos sus balcones se engalanan con multicolores gallardetes aunque estos gallardetes tengan forma de camisolas, de bragas, de calzoncillos o de sábanas de matrimonio?

ARTURO DE LEON.

SE FIJA EN 300 PESETAS EL PRECIO DE LAS ZAMBRAS (HASTA SEIS PERSONAS)

POR CADA ESPECTADOR MAS, CINCUENTA PESETAS

Las zambras-espectáculo, regularizadas por la Junta provincial de Turismo

El Gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio, ha aprobado los extremos acordados en la ponencia nombrada por la Junta provincial de Turismo...

UN SOLDADO DE AVIACION, HERIDO GRAVISIMO

Se precipitó, con la bicicleta que montaba, contra un automóvil, en la carretera de Santa Fe

José Avila Corral, de veintidós años, vecino de Pinos Puente, soldado de Aviación afecto a la base de Armilla, resultó anoche gravísimamente herido a consecuencia de haber chocado la bicicleta que montaba con el automóvil de la matrícula de Málaga número 7.539...

Según el señor Castillo Prados y demás ocupantes del automóvil, el ciclista, que iba sin faro, se precipitó contra el coche, sufriendo un terrible choque con la delantera del vehículo...

El infortunado ciclista fué traído rápidamente en el mismo coche al Hospital de San Juan de Dios, donde los facultativos de guardia le apreciaron traumatismo craneo-encefálico, con una herida en la región parietal izquierda...

En un principio hubo gran confusión sobre la identificación del herido, ya que no llevaba encima documentación alguna. Sólo al ser despojado de un mono que llevaba puesto, se vió que vestía uniforme de Aviación...

POR METERSE A REDENTORA Mercedes Sánchez Morillas, de cuarenta años, domiciliada en Haza Grande, medió en una riña tratando de poner paz, resultando con una herida contusa en la mano izquierda.

CAIDA En una caída casual se fracturó el codo izquierdo el niño de once años Antonio Redondo Callejas, domiciliado en Hornillo de Cartuja, 13. Menos grave.

El precio de la zambra-espectáculo será de 300 pesetas hasta seis personas, y a partir de este número de espectadores, de cincuenta pesetas por persona...

Los propietarios de las cuevas donde se celebran las zambras no admitirán ninguna de éstas que no sea propuesta por individuos autorizados para ello, que son: guías y correos con carnet de la Dirección general de Turismo, hoteles y agencias de viajes.

Se será de libre contratación entre los interesados y el propietario de la cueva y el precio de las zambras extraordinarias, considerándose como tales las que presupongan una alteración sensible en el número de actuantes, duración del espectáculo, etc.

Quedan autorizadas para dar zambras-espectáculo las cuevas de Manolo Amaya, María «La Golondrina», «La Faraona» y «La Coja», quedando exenta la cueva de Lola Medina, toda vez que en ésta sólo se celebran zambras extraordinarias.

Todas estas disposiciones entrarán en vigor a partir de primero de diciembre.

MERCADOS

TRIPLICÓSE LA ENTRADA DE PESCADO

Ayer aumentó extraordinariamente la entrada de pescado que venía siendo muy floja estos días, hasta el punto de que se triplicó con relación a la víspera: 11.244 kilos. Sin embargo, los precios apenas acusaron descenso.

Sardinas, 6 pesetas kilo; boquerones, 5; rancho, 6'50; potas, 7; pilotas, 11; pescada, 14; gambas, 16; almejas, 2; rubios, 6; aguja, 18.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas cinco reses de vacuno mayor y menor, 74 cabezas de lanar y cabrío y 21 de cerda.

FRUTAS Y HORTALIZAS

La única novedad destacable es que la patata de la cosecha nueva se vendió a 1'40 pesetas kilo, o sea, diez céntimos más barata.

Miércoles, 26

SAN CONRADO

VIDA CATOLICA

Hoy circulará el jubileo en Santa María Magdalena. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno XXVI, «San Elías».

—En San Antón, esta tarde, a las siete menos cuarto, segundo ejercicio del triduo a la Virgen de la Medalla Milagrosa.

EL TIEMPO

Ayer se produjeron precipitaciones en el Noroeste, Duero, Cantábrico, sistema central, Extremadura, Centro, alto Duero y Pirineos. A última hora se extendían muy débiles las precipitaciones sobre la cuenca del Ebro y Cataluña. Se recogieron 23 litros en Burgos, 19 en Coruña, 16 en Finisterre, 14 en Gijón, 13 en León, 8 en Badajoz, 4 en Soria, Montevitos y Vares, 2 en Santander, Cáceres y Valladolid, y 3 en Barajas (Madrid).

Temperaturas extremas. — Máxima de 24 grados en Valencia; mínima de 4 grados en Albacete.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 19,5 grados a las 2,10 de la tarde; mínima, 14,3 grados a las 1,40 de la mañana. Presión, 898,9 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 260 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 8,4 de la mañana; se pone a las seis de la tarde.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy. — Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Huéscar, por robo, contra Félix Pérez Sánchez, Abogado, señor Crespo; procurador, señor Velasco. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Izalzo, por robo, contra Ignacio Carrasco López, Abogado, señor Guerrero; procurador, señor Moreno. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Granada, número 3, por aborto, contra María Melero Villalba, Abogada, señor Massat; procurador, señor Gracia Cuevas. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra Manuel González Pérez y otros. Abogado, señor Entrena; procurador, señor Miranda. Secretaría del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Guadix, por estupro, contra Antonio Serrano. Abogado, señor Guerrero Burgos; procurador, señor Taboada. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número 1, por atentado, contra Antonio Castro. Abogado, señor Dueñas; procurador, señor Vilchez. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número 1, por lesiones, contra Manuel Funez. Abogado, señor Rull; procurador, señor Valencia. Secretaría del señor Valverde.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Ronda, sobre apelación de auto. Apelante, don Cristóbal Martín; apelado, don Manuel Guerrero; procurador, señor Ceres. Secretaría del señor Enciso.

ANUNCIOS con PALABRAS

Cupon pro-ciegos Siempre fué y sigue siéndolo la Casa de los DESAYUNOS y MERIENDAS el CAFE-LECHERIA BIB-RAMBLA 653

PERDIDAS

El domingo, pendiente o zarcillo, trayecto Catedral, Puerta Real, Carrera Virgen. Gratificarán entrega: Dirección Hotel Universal.

VENTAS

VENDO fábrica gaseosas. Envases y sifones. Razón: Mesones, 3. Custodio.

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

Suscríbese a PATRIA

D. O. M. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Francisco Olmedo Villalobos Que falleció en el día de ayer, en Málaga, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (R. I. P.) El personal de Olmedo, S. A. y Almacenes y Créditos «La Paz», INVITAN al Comercio y amistades al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará a las once de la mañana de hoy, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, coincidiendo con la hora del sepelio en aquella capital. Granada, 26 de noviembre de 1953

# Carnavaladas callejeras y originales apuestas en Roma, a cargo del fútbol

## Los «tiffosi» del Roma han pagado caro en esta ocasión la imprevista derrota de su equipo favorito

DOS veces al año se produce en Roma una especie de carnaval suplementario. Dos veces que corresponden a otros tantos partidos de fútbol entre los equipos de Roma y del Lazio. Tanto en la primera como en la segunda vuelta del campeonato nacional de fútbol este tradicional encuentro entre los «eternos rivales» de la capital italiana origina casi siempre una especie de carnavaladas callejeras a expensas de la enfora de los «hinchas» del equipo vencedor, sino también, y sobre todo, a costa del cumplimiento de múltiples y originales apuestas.

Es ésta en cierto modo una antiquísima tradición italiana que últimamente se ha injertado en el fútbol y que aponas produce ya gran asombro. El partidismo deportivo se manifiesta y se desahoga en una serie de apuestas que nada o muy poco tienen que ver con el deporte y sí, en cambio, con las novatadas de algunos centros estudiantiles. Así ha sucedido siempre que han jugado los dos equipos romanos, y así ha ocurrido hace bien pocos días en que una vez más se han enfrentado bajo el cielo de Roma los «eternos rivales».

### APUESTAS VINDICATIVAS Y HUMILLANTES

Mas tal vez porque en esta nueva y postrera ocasión el vencedor, el Lazio, ha derrotado al favorito de la competición, el Roma, la realidad es que las apuestas han tenido un especial signo vindicativo y humillantes. Tan seguros estaban los «romanistas» del triunfo de su equipo, que accedieron a mantener apuestas disparatadas de difícil o bochornoso cumplimiento. De ahí —como decimos al principio— esa especie de carnaval suplementario con que, al calor de una victoria futbolística, se han visto animadas las calles de Roma.

Aunque no hay nada nuevo bajo la capa del cielo, también aquí el ingenio ha podido producir ciertas variaciones.

## De Gasperi visitará oficialmente Grecia en el mes de enero

### Hungria exige la retirada del encargado de negocios yugoslavo en Budapest

ATENAS, 25. (EFE).—El primer ministro italiano, De Gasperi, realizará una visita oficial a Grecia el día 8 de enero de 1953, anuncia hoy el ministerio de Asuntos Exteriores.

El anuncio dice que la visita de De Gasperi, el primer jefe de Estado o de Gobierno italiano invitado a visitar Grecia desde principios de este siglo, será bien recibido como medio de establecer relaciones más estrechas entre las dos naciones.

El presidente turco, Celal Bayar, llegará a Atenas el jueves próximo para devolver la visita hecha anteriormente a Turquía por la familia real helénica.

## Adaración a un reportaje de PATRIA

En su edición del domingo, publicaba PATRIA una información sobre la carencia actual de los productos del cerdo. En el citado reportaje se manejaban datos suministrados por industriales del ramo y se recogían ciertos rumores callejeros sobre diversos aspectos del problema. La maldicia que inspira estos rumores hay que atribuirlos al malestar producido por los precios actuales. Es verdad que en nuestra información se aludía a una «furgoneta misteriosa» imaginada por la fantasía popular, pero, de nuestra insolidaridad con tal rumor basta a dar fe el hecho de que en nuestro propio texto se calificara de bulo.

Nos interesa hacer constar que PATRIA no interpreta los bulos infundados como acusaciones contra personas concretas que, por su posición y su historial, quedan fuera del alcance de la maldiciencia.

**PRESTAMOS**  
con garantía de fincas rústicas y urbanas.  
INTERES ANUAL, 4 y 1/2%  
Amplio plazo de amortización.  
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas.  
TRAMITACION RAPIDA  
**DOGCA y HERGON, S.L.**  
Avda. José Antonio, 55. MADRID  
Para informes:  
Don FRANCISCO GARCIA RUS.  
Gracia, núm. 43. — GRANADA.



tes en el viejo tema. Así, por ejemplo, en esta última edición carnavalesca, hemos visto a un hombre, un sonriente clazista, que cabalgaba sobre los hombros de un «romanista» por las vías más céntricas de esta capital. El que hacía de jumento llevaba colgado del cuello un letrero que decía: «¡Viva el Lazio!». La venganza del romanista consistió en detenerse de cuando en cuando para descansar y advertir a voz en grito a los transeúntes: «Yo soy empleado del matadero y estoy acostumbrado a llevar cerdos a mis espaldas».

Otra de las apuestas más originales ha sido la que ha debido cumplir el pintor Guaterio Bolla. Lo mismo que en las primitivas películas cómicas, este artista, «hinchas» del Roma, públicamente se ha dejado estampar en la cara una complicada tarta de nata. Con la faz rebosada de dulce tuvo que estar media hora, de once a once y media de la mañana, en una esquina de la plaza de España, que es tanto como decir el corazón urbano de Roma. De acuerdo con los términos de la apuesta, a todo aquel que se detenia a observarle, Bolla le explicaba: «Me lo he merecido. ¡Soy un presuntuoso!».

### TRES TORTAZOS Y ENCIMA, MIL LIBRAS

No menos humillante y sí más dolorosa ha sido la apuesta que ha perdido el comerciante Luigi Ciapponi. Este partidario del Roma se ha ganado en frío tres soberbios puñetazos en la cara propinados por su amigo el «lazista» Vittorio Zacaria. Por sí fuera poco, la víctima tuvo que abonar inmediatamente después a su agresor mil libras. El Ciapponi encajó sin pestañear los puñetazos aunque no pudo por menos de advertir con ánimo revanchista a su

amigo: «¡Pide a Dios que nunca gane el Roma!».

En fin, dentro de este género de apuestas cabe citar lo que ha tenido que cumplir, bien a su pesar, el obrero Arduino Corrandini, «hinchas» fervoroso del Roma. Con un casco de guardia en la cabeza Corrandini ha permanecido toda una mañana en la popular plaza de Santa María in Trastevere soportando las barbaridades verbales sin cuento que un grupo de golfillos, previamente contratados, le ha querido espetar y que, por no poderse dirigir a ningún guardia verdadero, estaban comprimidas en su corazón desde hacia mucho tiempo.

La venta callejera obligatoria de diez kilos de aceitunas, baños nocturnos en la fontana de Trevi, pintura con los colores del Lazio en las puertas de conocidos «romanistas» y otras bromas por el estilo han constituido el tributo que los partidarios del Roma han debido pagar por la derrota de su equipo. Todo se ha deslizado, sin embargo, por los cauces del mejor humor y en aras de la eterna rivalidad deportiva. ¡Para que luego digan que el fútbol no es educativo!

LUIS DE LA BARGA

## ABJURA DEL COMUNISMO



Este es el diputado comunista italiano Luigi Silipo, que ha abandonado el partido para retornar al seno de la Iglesia Católica. El Parlamento italiano no le ha aceptado la renuncia de su acta de diputado, por lo que ahora continuará en la Cámara como independiente. — (Fot. CIFRA GRAFICA).

## CASEROS DESAPRENSIVOS, A LA CARCEL

TARRASA, 25. (CIFRA).— Por haber venido percibiendo sumas desproporcionadas por la ocupación de locales y habitaciones, el gobernador civil ha impuesto a cuatro caseros multas de cinco mil a diez mil pesetas. Además han ingresado en la prisión para cumplir el arresto gubernativo, que también les ha sido impuesto por la primera autoridad civil.

## PASTORES VASCOS EN NORTEAMERICA



Los pastores vascos, los mejores del mundo, tienen un cupo especial de inmigración en los Estados Unidos, cuya riqueza lanar estaba en peligro. El Congreso de los Estados Unidos ha autorizado en diversas ocasiones la concesión de visados especiales a estos pastores vascos, cuyos conocimientos y experiencia resultan valiosísimos para el mantenimiento de la riqueza lanar norteamericana. Los pastores vascos saben que el ejercicio y el sol son factores importantes en la vida de los corderos. En la foto aparece uno de estos pastores conduciendo un rebaño de ovejas a un prado. — (Fot. CIFRA GRAFICA).

## GEORGE MEANY, NUEVO PRESIDENTE DE LA A. F. L.

WASHINGTON, 25. (EFE).—George Meany, ha sido elegido por unanimidad presidente de la A. F. L. (Federación Americana del Trabajo). Tiene cincuenta y ocho años de edad y hace años fue fontanero.

### EN FAVOR DE LA UNIDAD SINDICAL

WASHINGTON, 25. (EFE).— El nuevo presidente de la A. F. L., Meany, ha hecho inmediatamente un llamamiento a la central sindical rival C.I.O. para la unidad sindical.

Meany será presidente durante 1953 hasta la convención de septiembre, en que se presentará a la reelección. Ha sido tesoro general durante doce años, y en los últimos años, por enfermedad de Green, ha actuado como presidente en largos períodos.

## NECROLOGICA

### AYER FALLECIO EN MALAGA DON FRANCISCO OLMEDO VILLALOBOS

Ayer, a las siete de la mañana, falleció en Málaga, donde residía desde hace varios años, el ilustre granadino don Francisco Olmedo Villalobos, consejero de «Industria Malagueña S. A.» y persona que por su noble condición y excelentes cualidades gozaba de generales simpatías en todos los sectores de la vecina ciudad.

El finado, que desde hace varios meses sufría una grave enfermedad, sobrevenida con ejemplar resignación cristiana, murió rodeado de sus familiares, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

Apenas se divulgó la noticia por Málaga, fueron muchísimas las personas de todas las clases sociales que acudieron a la casa mortuoria para expresar el pésame a la familia. En primer lugar desfilaron por la capilla ardiente el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Manuel García del Olmo; alcalde, don Pedro Luis Alonso Jiménez; presidente de la Diputación, don Baltasar Peña Hinojosa, y otras muchas personalidades malagueñas entre las que figuraban representaciones de la industria y el comercio.

En vista de la gravedad del enfermo llegaron hace días a Málaga, desde Granada, sus hermanos don Antonio Olmedo Villalobos y señora; y don Miguel Olmedo Villalobos, presidente de la Cámara Oficial de Comercio granadina, con sus hijos don Miguel, don Fernando, don José Manuel y don Alejandro; y hoy son esperados otros familiares del extinto, entre los que figuran doña María Paz Olmedo de Hernández Carrillo y don Carlos Olmedo Collantes.

Hoy, miércoles, a las ocho de la mañana, el director espiritual del finado, Rudo. P. Luis García, superior de los Paules, oficiará una misa de «corpore inseputo» en la capilla ardiente, y a las once se efectuará el triste acto del entierro, en el cementerio de San Miguel.

Al testimoniar a sus familiares nuestra sincera condolencia por la desgracia que les aflige, rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Descansen en paz.

¿No tienes nada de plata?... ¡Absolutamente nada?... Puedes hacer, entonces, un donativo en metálico, aunque sea modesto, para el trono de Jesús Sacramento, en la cuenta del Banco Hispano Americano, a nombre de «Hermandad Sacramental del Sagrado-Catedral».

Nuevo: El eficaz raticida **UXU**

MATAS RATAS Y RATONES

PRUEBE Y LO USARA SIEMPRE

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

## TOROS

### EL SINDICATO DE GANADERIA ESTUDIA LA REFORMA DE LA PUYA

MADRID, 25. (CIFRA).—Para la reforma de la puya, que se aspira sea una realidad en la temporada de 1953, en una nota facilitada por el Servicio de Información Sindical, se dice que el Sindicato nacional de Ganadería, por medio del grupo de criadores de toros de lidia, interesa de los constructores e inventores la presentación en el más corto plazo de los modelos de puyas que puedan ser de utilidad, para, una vez seleccionados los modelos más interesantes, proceder al inmediato ensayo de los mismos, ante la Comisión oficial que en su día nombrará la autoridad competente y que se realizará en la plaza de toros de Madrid con un par de toros, antes de finalizar el próximo mes de diciembre.

## Guarde esta etiqueta...



Cada Somier, Cama o Mueble de acero «Numancia», lleva una etiqueta de garantía precintada de Fábrica con el Precio de Venta al Público.

«NUMANCIA» garantiza los artículos que llevan su marca contra todo defecto de fabricación. Si tiene alguna reclamación que hacer, presente la ETIQUETA en el establecimiento donde adquirió el mueble. «Numancia» responde.



EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA PRECINTADA EN FABRICA CON EL P.V.P.

MADRID, 25 (CIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional, celebrado hoy, han resultado agraciados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

CON 1.000 PESETAS
DECENA.—86 66 14 51
CENTENA.—933 811 837 474 337 715
MIL.—095 092 739 218 883 834 610
DOS MIL.—616 824 673 175 228
TRES MIL.—744 328 683 777 775
CUATRO MIL.—792 938 215 709 256
CINCO MIL.—527 051 956 416 925
SEIS MIL.—957 025 260 455 275
SIETE MIL.—802 464 156 701 549
OCHO MIL.—563 068 510 470 949
NOVE MIL.—769 572 389 084 644
DIEZ MIL.—736 771 641 544 298
ONCE MIL.—427 064 187 629 524
DOCE MIL.—731 381 843 189 323
TRECE MIL.—306 024 584 039 928
CATORCE MIL.—111 452 008 973

LOTERIA NACIONAL
LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

QUINCE MIL.—609 780 582 948 199
DIECISEIS MIL.—453 662 773 744
DIECISIETE MIL.—268 744 855 669
DIECIOCHO MIL.—974 731 444 215
DIECINUEVE MIL.—863 613 406
VEINTE MIL.—294 998 108 687 365
VEINTIUN MIL.—479 497 720 824
VEINTIDOS MIL.—147 115 436 137
VEINTITRES MIL.—871 168 943 838
VEINTICUATRO MIL.—099 972 628
VEINTICINCO MIL.—665 505 766 658
VEINTISEIS MIL.—554 507 095 939
VEINTISIETE MIL.—156 977 659

PREMIOS MAYORES

CON 400.000 PESETAS
46.803 La Coruña.
CON 200.000 PESETAS
8.543 Sevilla, Barcelona, Melilla, Madrid.
CON 100.000 PESETAS
3.381 Melilla, Rentería, Tárraga, Vich, Alcalá de Gazules, Elche.
CON 6.000 PESETAS
55.402 Barcelona.
34.860 Madrid.
28.438 Chiva, Alicante, Cartagena, Sevilla, Barcelona.
51.671 Guadalajara.
50.368 Linares.
21.780 Valencia.
31.355 Villa de Moÿ, Elda, Lucena, San Felú de Llobregat, Eibar, La Coruña.
44.170 Madrid.

TREINTA Y CUATRO MIL.—289 116
TREINTA Y CINCO MIL.—348 527
TREINTA Y SEIS MIL.—905 249 983
TREINTA Y SIETE MIL.—572 339
TREINTA Y OCHO MIL.—780 139 016
TREINTA Y NUEVE MIL.—763 868
CUARENTA Y UN MIL.—994 495
CUARENTA Y DOS MIL.—698 317
CUARENTA Y TRES MIL.—108 625
CUARENTA Y CUATRO MIL.—844 405
CUARENTA Y CINCO MIL.—628 224
CUARENTA Y SEIS MIL.—358 305
CUARENTA Y SIETE MIL.—481 234
CUARENTA Y OCHO MIL.—504 390 397 317
CUARENTA Y NUEVE MIL.—262 164
CINCUENTA Y UN MIL.—553 393 007
CINCUENTA Y DOS MIL.—788 392 600
CINCUENTA Y TRES MIL.—690 311
CINCUENTA Y CUATRO MIL.—707 421
CINCUENTA Y CINCO MIL.—996 240 354
CINCUENTA Y SEIS MIL.—269 144
CINCUENTA Y SEIS MIL.—269 144

Un árbol «sagrado» plantea un conflicto en Singapur

SINGAPUR, 25. (EFE).—La construcción del nuevo aeropuerto civil de Singapur, cuyo costo se eleva a los treinta millones de dólares, se ha visto interrumpida por la presencia de un árbol «sagrado», que se encuentra en la zona donde se trazará la pista. Los budistas de la localidad, que se congregan bajo dicho árbol para rezar, han manifestado que en forma alguna permitirán que sea talado. Dicen que el árbol procede de una semilla del árbol bajo el que sentó Buda y que, actualmente, constituye un lugar de oración al aire libre.

Miércoles, 2
Una guardia a Eisen
Radio Pek
Todo el E
la prim
TOKIO, 25
Pekin ha di
del viaje de
encontrar los
extender" la s
que el único me
rra ha estado
ce de los aliad
der a que sear
prisioneros.
Agrego la emis
troves de Eisen
repudiamente q
en el poco razon
patrición forzos
terminó el comen
quieren decir qu
inicio seguirá cer
GUARDIA
SEUL, 25. (E
militares y civile
guardia "a pruel
del presidente el
evitar cualquier
contra el duran
Corea.
Corren rumores
tran en esta cap
vicios de Policia
Los rojos
preparan u
contr
Es el último
de resisten
d
Continúan
HANOI, 25
concentrado
las fuerzas
tilles a los ve
tas del Vietm
nuevo y más
Na Sam, últim
resistencia al
Después de su
ayer, los rebelde
vas órdenes de
francovietnamite
calma temporal
brada, en las
de los tres mil
Por medio de
pecial desde el
ródromo de Na
reforzado su ar
fuego artillero
atacantes rojos
embate.
SIGUEN I
TUNEZ, 25
has fueron la
ra de hoy s
jardines de
entre sí por
tencientes a
nos. No hub
las casas su
abogados fig
nos consult
pasado me
chazar las
reformas con
La casa del
ción de propie
nestubies en G
frontera argelí
tó daños anoc
una explosión
Una patrulla
contra un grup
té piedras cont
y sfilana, al N
no hubo ningún

D. O. M. EL SEÑOR
Don Francisco Olmedo Villalobos
INDUSTRIAL

Decano honorario del Real Cuerpo de Caballeros Horquilleros de Nuestra Señora de las Angustias
Que falleció en el día de ayer, en Málaga, a los 68 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
(R. I. P.)

Su director espiritual, R. P. García, Superior de los Paúles; su esposa, doña Concepción López Matres; sus hijos, doña Dolores, don Francisco, don Ramiro, doña Concepción, doña Soledad, don Rafael, don Luis, doña Consolación, doña Laura, doña Blanca, don Joaquín, don Jesús, doña Pilar y don Alfonso Olmedo López; hijos políticos, don Julio Jiménez Sánchez, don Manuel Martín Mesa, don Francisco Blázquez Peña, don Enrique Ortiz-Tallo y García, don Gabriel Rodrigo Aragonés; hijas políticas, doña Josefina Fernández Ortega, doña Isabel Rodrigo Aragonés, doña Joaquina García Mira, doña Isabel García de la Bárcena y doña María Crespo Gálvez; hermanos, don Miguel, doña María de la Paz y don Antonio Olmedo Villalobos; hermanos políticos, don Ramón García Ruiz, don José y don Joaquín López Matres, doña Concepción Collantes Guarnerio, doña Victoria Benítez Alahija y doña Elisa López Matres (ausente); nietos, sobrinos y demás familia y las razones sociales OLMEDO, S. A., INDUSTRIA MALAGUENA, S. A., LA MALACITANA, S. A., BONITZ, S. A., ACEITES MARTIN MESA (Granada), TEJIDOS SAN RAFAEL (Córdoba), ALMACENES Y CREDITOS LA PAZ y CONSTRUCCIONES URBANAS DE GRANADA, S. A.,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y les participan que el sepelio de su cadáver se efectuará hoy, miércoles, día 26, a las once de la mañana, en la necrópolis de S. Miguel (Málaga)

# Una guardia "a prueba de balas" para proteger a Eisenhower durante su visita a Corea

## Radio Pekín dice que el viaje del general no tiene más finalidad que extender la guerra

### Todo el Estado Mayor conjunto, dispuesto a dimitir a la primera indicación del presidente electo

TOKIO, 25. (EFE). — La radio de Pekín ha dicho hoy que la finalidad del viaje de Eisenhower a Corea es encontrar los medios de "continuar y extender" la guerra coreana. Añadió que el único medio de terminar la guerra es el estado mucho tiempo al alcance de los aliados y consiste en acceder a que sean repatriados todos los prisioneros.

Agregó la emisora china que los portavoces de Eisenhower han declarado repetidamente que el general insistirá en el poco razonable principio de la repatriación forzosa. En otras palabras, terminó el comentario de Radio Pekín queriendo decir que la puerta del armisticio seguirá cerrada.

### GUARDIA "A PRUEBA DE BALAS"

SEUL, 25. (EFE). — Los funcionarios militares y civiles proyectan situar una guardia "a prueba de balas" alrededor del presidente electo, Eisenhower, para evitar cualquier tentativa de asesinato contra él durante su próxima visita a Corea.

Corren rumores de que ya se encuentran en esta capital agentes de los servicios de Policía del séptimo Ejército y

# Los rojos de Indochina preparan un nuevo asalto contra Na Sam

## Es el último baluarte francés de resistencia al Noroeste del país

### Continúan los atentados en Túnez

HANOI, 25. (EFE). — El fuego concentrado desde tierra y aire de las fuerzas francovietnamitas mató a los veinticinco mil comunistas del Vietnam, que preparan un nuevo y más potente asalto contra Na Sam, último baluarte francés de resistencia al Noroeste de Indochina. Después de su primer descalabro de ayer, los rebeldes parecen esperar nuevas órdenes de ataque. Los defensores francovietnamitas han aprovechado la calma temporal para reparar las alambradas, en las que quedaron ochenta de los tres mil atacantes de ayer. Por medio de un servicio aéreo especial desde el delta de Hanoi al aeródromo de Na Sam, los franceses han reforzado su artillería. La potencia de fuego artillero de ayer asombró a los atacantes rojos y rechazó el primer embate.

### SIGUEN LAS BOMBAS EN TUNEZ

TUNEZ, 25. (EFE). — Dos bombas fueron lanzadas a primera hora de hoy sobre las vallas de los jardines de dos villas, separadas entre sí por doscientos metros, pertenecientes a dos abogados tunecinos. No hubo ningún herido, pero las casas sufrieron daños. Ambos abogados figuran entre los tunecinos consultados por el Bey en el pasado mes de agosto antes de rechazar las propuestas francesas de reformas constitucionales en Túnez.

La casa del presidente de la Asociación de propietarios de tiendas de comestibles en Ghardimaou, cerca de la frontera argelino-tunecina, experimentó daños anoche, a consecuencia de una explosión en el patio.

Una patrulla de Policía abrió fuego contra un grupo de tunecinos que lanzó piedras contra su jeep entre Kef y Sfilana, al Noroeste de Túnez, pero no hubo ningún herido.

# Sociedad

BODA

En la Iglesia de San Cecilio se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Ana García Acosta con don Manuel Pérez Salvador.



Bendijo la unión el señor cura pároco, don Justino Barrera García, y fueron padrinos don Rafael Soria González y doña Inocencia Pérez Salvador, firmando como testigos don Fernando Pérez Salvador, don Juan del Castillo López, don Pedro Negro Capilla y don Manuel Ruiz Morón.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia. La feliz pareja salió de viaje para Valencia.

### NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segundo de sus hijos, doña María Angustias Cobo Hidalgo, esposa de don Manuel Nieto Jiménez.

A la nueva cristiana le será impuesto el nombre de Julia Isabel.

### Nuevo académico

MADRID, 25. (CIFRA). — La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas celebró esta tarde sesión pública para dar posesión de su plaza de académico de número al Ilustre economista don Lorenzo Victor Pares. Presidió don Antonio Goicoechea, acompañado del presidente del Instituto de España doctor Eijo Garay, y el presidente del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas.

# La resolución occidental sobre Corea, retirada en beneficio de la propuesta india de transacción

## Washington insiste en que se fije una fecha definida para la repatriación

### Cunde el desaliento ante la actitud soviética de oposición al plan indio

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), (Urgente), 25. (EFE). — El grupo de veintinueve naciones que patrocinan la resolución occidental sobre Corea, han decidido hoy, por unanimidad, retirar dicho plan y dar prioridad a la proposición transaccional presentada por la India.

Un portavoz de la ONU, ha dicho que el Gobierno norteamericano insiste en que se fije una fecha definitiva, después de la cual, todos los prisioneros, se resistan o no a la repatriación, sean puestos en libertad.

La moción revisada de la India pide que la cuestión del destino de los prisioneros que se resisten a la repatriación, pase después de noventa días a la conferencia política del Extremo Oriente, de la que se trató provisionalmente en el acuerdo de Panmunjom. Si esa conferencia no resuelve nada en los dos meses siguientes, los prisioneros pasarán a depender de las Naciones Unidas, que se cuidarán de su alimentación y bienestar.

### PROTESTA DE VICHINSKY

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 25. (EFE). — El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky, ha protestado en la Comisión política de la Asamblea por la prioridad dada a la resolución india para acabar con el estancamiento en las negociaciones de Corea. Ayer, Vichinsky rechazó el plan indio. Hoy ha dicho que la resolución soviética que pide el establecimiento de una Comisión de once naciones para resolver todo el problema coreano, incluyendo la cuestión de los prisioneros de guerra, debe ser examinada antes que cualquier otra propuesta. Agregó que sería una flagrante violación de derechos el que el proyecto soviético no fuese considerado antes que el proyecto indio.

El delegado neozelandés, Munro, advirtió que no debía adoptarse una resolución apresurada, y dijo que un voto de prioridad no traería ninguna solución al problema. Presentó una propuesta de aplazamiento hasta mañana.

La moción de aplazamiento fue aprobada por 44 votos contra cinco (el bloque soviético) y tres abstenciones.

### DESALIENTO POR LA ACTITUD SOVIETICA

LONDRES, 25. (EFE). — La actitud de Rusia respecto a la propuesta de la India para el armisticio de Corea ha producido desaliento y pesimismo en los círculos gubernamentales y europeos occidentales.

Los altos funcionarios dicen que la violencia de la reacción soviética en las Naciones Unidas ha eliminado toda esperanza de un rápido arreglo de la guerra coreana y que el último plan de paz «está bien muerto». Coincidiendo con la nueva penetración comunista en Indochina, se considera la actitud soviética como una indicación importante de la aparente decisión del Kremlin de «mantener el agua hirviendo» en todo el Sureste de Asia.

# El delegado de la Cruz Roja polaca, en Granada

## Pide ayuda para los exilados polacos que residen en España

Desde ayer se encuentra en nuestra ciudad el delegado español de la Cruz Roja polaca, don Juan Luis Vergara, cuya visita hemos aprovechado para obtener unos datos muy interesantes sobre el funcionamiento en nuestra Patria de tan benéfica institución.

— Los lazos de unión entre los pueblos polaco y español —nos dijo el señor Vergara— se basan, principalmente, en su catolicismo. La persecución religiosa en Polonia, por parte de los soviets, es feroz, por lo que numerosos patriotas polacos huyen, buscando el amparo de la nación que mejor puede comprender su gran espíritu religioso. Estos exilados suman más de ocho mil en España, la mayor parte de los cuales se encuentran en Barcelona y Madrid. Para ellos pedimos a los granadinos una pequeña ayuda económica que pueda tener su recompensa espiritual el día de mañana.

— ¿Y consiste...? — En una rifa autorizada por la Dirección general del Timbre y Monopolios, en combinación con el sorteo de la Lotería nacional del día 5 de enero próximo.

— ¿Muchos premios? — Doce extraordinarios, desde una gran moto «Sanglas», valorada en 45 mil pesetas, hasta un aparato de radio portátil, valorado en unas 2.500 pesetas.

— Aparte de esta rifa, ¿tienen otros medios de allegar fondos? — Para el público en general ésta es la mejor forma de obtener socorros. Sin embargo, la generosidad de algunas personas, singularmente las autoridades y organismos, no necesita de estos alicientes para demostrar su espíritu de caridad con quienes sufren el dolor de verse alejados de su patria.

— Creo —terminó diciéndonos el señor Vergara— que Granada sabrá ser generosa, una vez más, y responderá con largueza a este llamamiento de la Cruz Roja polaca.

# CURSILLOS DE CAPACITACION AGRICOLA EN MADRID

Durante los días 3 al 16 de diciembre próximo se celebrarán en la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, de Madrid, los dos últimos cursillos nacionales del plan general de este año. Versarán sobre los temas "Cultivos de Cereales" y "Elaboración de vinos", y estarán dirigidos por ingenieros agrónomos, profesores de dichas materias en la citada Escuela.

A nuestra provincia, como en anteriores cursillos, le ha sido concedida una beca en cada uno de ellos, pudiendo solicitarla todos los labradores o hijos de labradores que lo deseen. Asimismo podrán asistir alumnos libres, debiendo hacer la inscripción en la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Las solicitudes deberán presentarse antes del día 29, acompañadas de un certificado de la Hermandad de Labradores a que pertenezca el interesado, acreditativa de esta condición.

# "Necesitamos a España," escribe el "San Francisco Examiner"

## La Prensa de Montevideo censura la actitud antiespañola del Gobierno del Uruguay

SAN FRANCISCO (California), 25. (EFE). — Con el título de «Necesitamos a España», el «San Francisco Examiner», el periódico de mayor difusión de los Estados del Oeste, ha publicado un editorial en el que dice que el ingreso de España en la «Unesco», además de una justa decisión, constituye un ejemplo a seguir por las Naciones Unidas. «España —agrega— debe formar parte también de la ONU si ésta quiere actuar como verdadera Organización de Naciones».

### LA PRENSA URUGUAYA, AL LADO DE ESPAÑA

MONTEVIDEO, 25. (EFE). — «Si el Uruguay, oficialmente, ha formado en las filas enemigas de su Madre Patria, no ha sido, por cierto, porque su pueblo compartía tan extraviado criterio», dice «El Debate», órgano del partido nacional —herrerista— en un editorial de la serie que ha dedicado a combatir la actitud del Gobierno uruguayo en contra del ingreso de España en la «Unesco».

«Dejemos sentado —agrega— que la deplorable actitud de nuestra delegación en la «Unesco», no interpreta el sentimiento uruguayo, sino el empujamiento personalísimo de un ministro». «Si nuestra delegación vota en contra de la admisión de España, escribíamos, no cabe sino avergonzarnos como uruguayos de tan bochornosa actitud». «Lamentablemente, así ha sido». Y, en otro editorial de la misma serie, afirma «El Debate»: «Estamos infringiendo un agravio gratuito a España y estamos haciendo el ridículo en el exterior».

# EL OBISPO AUXILIAR DE MALAGA VISITO AL SEÑOR ARZOBISPO

El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, recibió ayer, entre otras visitas, la del obispo auxiliar de Málaga, doctor Añoveros Atadún, quien después continuó viaje para Madrid.

### EN FAVOR DE LA RECONSTRUCCION DE LA TECHUMBRE DE LA IGLESIA DEL ANGEL CUSTODIO

La abadesa del convento del Santo Angel Custodio nos ruega que hagamos saber a las personas devotas y pudientes la necesidad de que contribuyan a sufragar los gastos originados por la reconstrucción de la techumbre de la iglesia, que ascienden a más de cien mil pesetas.

Como lo recaudado hasta la fecha sólo suma 30.000 pesetas, faltan todavía más de setenta mil para saldar la cuenta de albañilería.

La comunidad del convento carece de medios para hacer frente a estos gastos, por lo que acude a la generosidad de los buenos granadinos.



**D. O. M.**

**EL SEÑOR**

**D. Francisco Olmedo Villalobos**

**INDUSTRIAL**

**Decano honorario del Real Cuerpo de Caballeros Horquilleros de Nuestra Señora de las Angustias**

**Que falleció en el día de ayer, en Málaga, a los 68 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad**

**== (R. I. P.) ==**

**La razón social ACEITES MARTIN MESA (Granada)**

**RUEGA a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y les participa que el sepelio del cadáver se efectuará hoy, miércoles, día 26, a las once de la mañana, en la necrópolis de San Miguel (Málaga).**

ROTOR

MAQUINARIA

MOTORES ELECTRICOS ALTERNADORES Transformadores

GANIVET 2-GRANADA

# Mañana, fiesta de San José de Calasanz

### Misa y reparto de premios en los Escolapios

Mañana, jueves, con motivo de la festividad de San José de Calasanz, se celebrará en la iglesia de los PP. Escolapios, a las diez y media de la mañana, una solemne función religiosa en honor del Santo Patrón del Magisterio nacional, y a continuación, en el salón de actos del colegio, se procederá al reparto de premios con motivo del certamen convocado recientemente por la Junta provincial del S. E. M.

Los maestros y alumnos premiados son: la niña María Sánchez Romera, del grupo escolar «Santa Teresa», de nuestra capital; dos premios a la escuela de niños, número 6, de Granada; otro a la escuela nacional de niños, de Huéneja; lección escolar «Mo desto homenaje», original de la maestra de esta ciudad doña Aurora Trigueros, del grupo «Santa Teresa»; artículo periodístico «Por el fruto se conoce el árbol», del maestro de la graduada aneja del Magisterio, don Isidro Pérez Adarve; artículo periodístico «Piedad y letras», del maestro de la graduada número 2, de Granada, don Carlos González; y título de maestro de enseñanza primaria, al señor Porras, hijo del maestro de Montefrío.

Los agraciados deberán pasar por las oficinas del S. E. M., Casa de la Falange, esta tarde, a las seis.

### CREACION PROVISIONAL DE ESCUELAS, EN ALGARINEJO Y BENAMAUREL

El «Boletín Oficial del Estado», del día 24, inserta una orden orden de Educación Nacional, por la que se crean, con carácter provisional, las escuelas que se detallan. En la relación figuran una unitaria de niños y otra de párvulos, en Algarinejo, y una unitaria de niñas y la conversión en escuela de niños de la mixta existente en Huerta Real, del Ayuntamiento de Benamaurel.

### OPOSICIONES Y CONCURSOS

**Inspectores farmacéuticos municipales.** — El «Boletín Oficial del Estado», del día 24, inserta una orden por la que se convoca oposición para ingreso en el Cuerpo de inspectores farmacéuticos municipales.

**Agentes judiciales.** — En el mismo diario oficial se anuncia concurso para la provisión de vacantes de agentes judiciales de la Administración de Justicia entre funcionarios en activo de todas las categorías.

### LA VISITA DEL JEFE NACIONAL DEL S. E. U., SEÑOR JORDANA, APLAZADA

Por causas imprevistas, el jefe nacional del S.E.U., camarada Jorge Jordana Fuentes, se ha visto obligado a aplazar su viaje a nuestra capital. Oportunamente la jefatura del Distrito Universitario anunciará su llegada, para conocimiento de los universitarios que habían de asistir a la conferencia y demás actos organizados con tal motivo.

### ORGANIZACION SINDICAL

#### “EDUCACION Y DESCANSO”

**Viaje a Madrid.** — Como de costumbre, esta obra sindical organiza un viaje de fin de año a Madrid, durante los días 27 de diciembre al 3 de enero, en el que podrán participar todos los afiliados que se inscriban antes del día 22 de diciembre. Los billetes, al precio de 320 pesetas, pueden retirarse desde hoy, en Recogidas, 9, de una a tres y de siete a diez de la noche.

**Excursión a la Sierra.** — El próximo domingo se efectuará una excursión a la Sierra, para practicar los deportes de invierno. El autobús llegará hasta donde lo permita la nieve. Los billetes están desde hoy a la venta, en el Hogar del Productor.

**Tenis de mesa.** — El día 4 de diciembre próximo comenzará el campeonato de tenis de mesa “Copa Delegado provincial de Sindicatos”, jugándose las partidas en el Hogar del Productor, de ocho a nueve de la noche. Las inscripciones pueden hacerse hasta el día 3, a las nueve de la noche, hora en que se procederá al sorteo.

### TRESCIENTAS PLAZAS DE CABALLEROS GADETES, A CONCURSO-OPOSICION

MADRID, 25. (Cifra). — Una orden que hoy publica el “Diario Oficial del Ministerio del Ejército”, estipula que, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo quinto del decreto de 12 de septiembre de 1945 y ley de 13 de julio de 1950, se anuncian a concurso-oposición trescientas plazas de caballeros gades, que se distribuirán del modo siguiente entre las distintas armas y Cuerpos de Intendencia y de la Guardia civil: Infantería, 160; Caballería, 30; Artillería, 50; Ingenieros, 20; Intendencia, 15; y Guardia civil, 25. El concurso-oposición se registrará por las Instrucciones para la convocatoria de ingreso en la Academia General Militar, que se publican.

### EDUARDO DE HINOJOSA Y SU CONTRIBUCION AL DERECHO ESPAÑOL

### Conferencia de don Rafael Gibert en la Universidad

En la Universidad pronunció ayer tarde su anunciada conferencia el catedrático de Derecho don Rafael Gibert y Sánchez de la Vega, quien disertó sobre la figura y la obra de don Eduardo de Hinojosa, el gran historiador del Derecho español, con motivo de su centenario. Presidió el vicerrector de la Universidad, señor Mora Guarnido, con varios catedráticos, y el salón se vio atestado de alumnos.

El conferenciante trazó la personalidad de don Eduardo de Hinojosa, alumno que fué del colegio de San Bartolomé y Santiago, de nuestra ciudad, y estudió su decisiva contribución a la historia del Derecho español. Hinojosa, profundamente historiador y jurista a la vez, aplicó en España los métodos de los grandes investigadores alemanes y creó una auténtica escuela.

Pasó a hablar de las funciones del jurista, que comienzan haciendo historia de los hechos. No se puede progresar en materia de Derecho si se desconoce profundamente el pasado. Estudió el derecho en la alta y en la baja Edad Media, y más tarde en los siglos XVIII y XIX; enjuició la obra de Martínez Marina, Muñoz Romero y otros historiadores del Derecho y volvió a ocuparse de Eduardo de Hinojosa en su aspecto de investigador en el Museo Arqueológico nacional y en su viaje a Alemania, donde estableció contacto con los juristas más célebres de su tiempo. De aquella época data su “Historia del Derecho Romano, según modernas investigaciones”.

Terminó diciendo que la tesis del elemento germánico está en crisis, habiéndose vuelto de nuevo al Derecho romano y a su continuación. En la futura visión europea, en ese afán científico que hoy ya se viene patentizando, España no puede estar ausente, teniendo en cuenta su valiosa aportación a la ciencia del Derecho. El ilustre conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

## GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

### AGRUPACION TEATRAL «L. SECO DE LUCENA»

# EL GRAN CARDENAL

El drama en tres actos de don José M.<sup>a</sup> Pemán

Miércoles, 26 de noviembre. 7 tarde y 11 noche

Las invitaciones, en la taquilla oficial, en Plaza del Carmen

# CINE



## GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

### GRAN COMPANIA DE REVISTAS ANTONIO CASAL y ANGEL DE ANDRES

Primera vedette: MARUJA BOLDOBA  
Primera actriz: AMPARO SARA  
Primera bailarina: JULIA LEAL  
Primer actor cómico: ANGEL L. SOMOZA

MAÑANA. Jueves 27 de noviembre 1953  
Tarde, a las 7:30 — Noche, a las 11:15

PRESENTACION con el GRAN EXITO de la revista en cuatro momentos, divididos en 20 cuadros, original de Navarro y Prada e Iquino, música del maestro AUGUSTO ALGUERO

## “LAS 4 COPAS”

¡UN EXITO DE RISA, LUJO Y PRESENTACION!

NOTA. — Las localidades de mañana, están a la venta desde hoy. Taquilla desde las 4 a las 10 de la noche.

### Coliseo Olympio

Desde las CINCO.  
20th. Century Fox presenta el ESTRENO de la alegre y divertida película, en TECNICOLOR

## COMO LE CONOCI

(Autorizada para todos los públicos)  
con JEANNE CRAIN y CLENN LANGAN.

EL VIERNES: La mejor película de la temporada

## HORIZONTES LEJANOS

(En technicolor)  
con JAMES STEWART

### Cine Granada

Desde las CINCO.  
Metro Goldwyn Mayer presenta el ESTRENO de la emocionante superproducción

## INDIANAPOLIS

(Tolerada MENORES)  
por los famosísimos actores CLARK GABLE y BARBARA STANWYCK

Próximamente:

## OPERACION CICERON

con James Mason y Danielle Darrieux.

## Teatro

HOY, «EL GRAN CARDENAL», A BENEFICIO DEL SANTUARIO DE LANCHAS DE CENES

Hoy, en funciones de tarde y noche, se representará en el teatro Isabel la Católica el drama de Herald Van Leyden «El gran cardenal», a beneficio de las obras del santuario de la Virgen de Fátima, en Lancha de Cenés.



Patrocina el acto el señor Arzobispo y actuarán distinguidos aficionados locales, bajo la dirección de don Luis Seco de Lucena y Tortosa.

EL DOMINGO, «LA SIBILA CASANDRA», POR EL T. E. U.

El próximo domingo, a las siete y media de la tarde, en el teatro Isabel la Católica, el Teatro Español Universitario representará el auto de Gil Vicente «La sibila Casandra», con la colaboración del Orfeón Universitario.

Las invitaciones pueden retirarse en la conserjería del Hogar del S.E.U., San Jerónimo, 29.

PROXIMA EXHIBICION DEL «CABALLERO X» EN EL CENTRO ARTISTICO

Mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, dará una exhibición en el Centro Artístico el famoso prestimano internacional «Caballero X», primer premio en el reciente concurso internacional de Bruselas, donde se le consideró como el «magu de la baraja».

El «Caballero X» acaba de realizar con gran éxito, unas interesantes exhibiciones ante S. A. I. el Jálfa y el alto comisario de España en Marruecos.

Las invitaciones pueden retirarse en conserjería los socios y sus familiares.

Suscríbase a PATRIA

## CINE GRAN VIA

HOY, GRAN EXITO!

De la divertidísima producción americana de magia, ultra moderna, de RENE CLAIR, titulada,

## ME CASE CON UNA BRUJA

por VERONICA LAKE y FREDERIC MARCH.  
(Autorizada mayores).  
Sesiones desde las 5.  
Ultima, a las 11.15.

Seguidamente:

## LA PERLA

Príncipe Cinema

En COPIA NUEVA la deliciosa producción 20th. Century Fox

## EL SEPTIMO CIELO

por Simone Simón, James Stewart Gregory Ratoff. (Autorizada mayores). — Seguidamente: TIBURONES DE ACERO, en technicolor

## Charlemos de CINE

Clifton Webb, el conocido y simpaticísimo actor del cine norteamericano, ha fallecido en su finca de California, víctima de un ataque cardíaco.  
El flamático y circunspecto actor era especialmente conocido en España por sus buenas encarnaciones del popular personaje “Mister Belvedere”, aunque hizo otras muchas películas que como “Laura” y “El hijo de la navaja”, lograron destacar su personalidad. La última película que le recordamos es “Trece por docena”, estando aún por proyectar en nuestras pantallas la que lleva el título de “Se puede entrar?”

PATRIA NACIONAL  
Cambio de programa  
HOY  
METRO GOLDWYN MATER presenta a

Garson Walter Pidgeon  
Jaelicia  
SE PORTA MAL  
ETER LAW FORD • ELIZABETH TAYLOR • CESAR ROMERO  
SUBDIRECCION DE JACK CONWAY  
(Autorizada mayores)  
Una COMEDIA encantadora por UNA PAREJA EXCEPCIONAL

ALIATAR CINEMA  
HOY. Sesiones desde las CINCO. Ultima, a las 11.15.  
¡REAL COMO LA VIDA!  
¡Perfecta en su REALIZACION!

Brigada 21  
(Detective Story)  
(Autorizada mayores)  
Por KIRK DOUGLAS, ELEANOR PARKER y WILLIAM BENDIS.  
La vida de un famoso detective que pretendía hacer justicia y se destruyó a sí mismo.

MINIMAMENTE ESTRENOS!  
de una gran película musical y coreográfica de la METRO GOLDWYN MAYER en TECNICOLOR

UN AMERICANO EN PARIS  
por GENE KELLY, LESLIE CARON, OSCAR LEVANT, GEORGES GUYETARY y cientos de bellezas en escena.  
El encanto de París y la magia de HOLLYWOOD han logrado el más sugestivo y fantástico espectáculo que jamás haya sido imaginado.  
MUSICA... ALEGRIA... DANZAS... CANCIONES... Y UN BALLET IMPOSIBLE DE DESCRIBIR POR SU GRANDEZA.

CERVANTES  
EL JUDAS viene a Cervantes  
HOY, desde las 5

ANGELITO NEGRO  
(TOLERADA MENORES)  
CON ANGELO  
SE APROXIMA LA PRESENTACION DE EL PRINCIPE GITANO

Imperial Cinema  
HOY, ULTIMO DIA de proyección de la simpática producción  
Un marido a precio fijo  
(Autorizada mayores) por LINA YEGROS y RAFAEL DURAN.  
Sesiones de 3 - 5 - 7 y 9  
MAÑANA: La gran película del Oeste COLMILLOS VENGADORES por el caballo Rex y el perro Rin-Tin-Tin. — 2 GRANDES SESIONES INFANTILES 1 y 2  
Rigurosas de 3 a 5 y de 5 a 7 con el complemento de dibujos animados AVENTURAS DEL TIO POPEYE.

Suscríbase a PATRIA

Miércoles, 26 de noviembre...  
LO QU...  
SOPONEMOS...  
estas horas con...  
escuchando, a...  
martín, las m...  
la sesión a...  
to, y según...  
porque allí...  
Mas medios...  
más obligado...  
ro, sin que...  
tado de los...  
cional que...  
nacional —...  
reír en todo...  
ra la anterior...  
loos, que en...  
les”, y ante...  
mos que los...  
con la suya...  
lpaol, que es...  
lación ya...  
pero que...  
Varios de...  
go en nuestro...  
cultando prefer...  
restantes caract...  
timos con nue...  
Pues no lo...  
noct el equip...  
que la selección...  
de unos hombr...  
eliaz posible...  
estazo en lo...  
JULIO...  
DO...  
Oreja, M...  
Suspendida...  
encuentro inter...  
tina, el Gran...  
domingo, en...  
ciado partido...  
Deportes...  
Medicina...  
baloncesto...  
El equipo de...  
se ha proclama...  
to y de balon...  
ceno solamente...  
mando el cap...  
diez; Sociales...  
C. E. C., cuatro...  
En balonman...  
ficado por ve...  
universitarios...  
mado dieciocho...  
diez; Farmacia...  
puntos.  
Comenzó ay...  
tilario de balon...  
letra por el...  
sola vuelta.  
En el Estadi...  
ecolar de balo...  
goria, Marista...  
Normal a Sag...  
Carmen y Sa...  
dos por el mis...  
En la jorna...  
zado por la Fe...  
brada el domi...  
nica venció a...  
17-13; Sevilla...  
Sierra Nevada...  
piño por 7-5...  
25-19; y Unive...  
tido, a Alvarez...  
CAMPEONA...  
FRENTE...  
El domingo...  
dos partidos...  
campeonato de...  
venturas, ven...  
valles por la...  
Legión Azul a...  
mismo tanto...  
domino Cervan...  
sistencia de F...  
gundo, dentro...  
va mayor pro...  
que desaprove...  
tras Legión A...  
CICLISM...  
COMENZO...  
BUENOS AI...  
presidente Per...  
senta partici...  
ta a la Argen...  
tadmas de los...  
Holanda, Alem...  
za, Luxembur...  
cano.

# LOS DEPORTES

## LO QUE SE DICE Y LO QUE SE DEJA DE DECIR

SUPONEMOS que si el seleccionador da oídos a todos los que en materia de selecciones nacionales opinan poniendo su paño al púlpito, aquél estará a estas horas con la cabeza hecha un auténtico bombo. Hemos pensado en ello escuchando, a nuestro alrededor, en el último entrenamiento celebrado en Chamartín, las más variadas opiniones. En el campo madrildista, a pesar de ser la sesión a puerta cerrada, habla más curioso que en el primer entrenamiento, y según nuestra modestísima opinión sobran de aquellos más de la mitad, porque allí no tenían nada que hacer.

Más medios de información que nosotros posee Escartín y, además, está más obligado a estudiar con mayor detenimiento y profundidad el asunto. Pero, sin que esto sea meternos donde nadie nos llama, uno está un poco asustado de los peregrinos que la Prensa argentina tiene para su combinado nacional que jugará contra el "once" nacional español. "Es la mejor selección nacional que se ha visto en este tiempo, infinitamente superior a la que fué batida por Inglaterra la anterior temporada, especialmente por lo que se refiere a jugadores veteranos, que en esta modalidad difícilmente puede ser superada por los españoles". Y ante esto, la verdad, aunque Escartín esté ya sobre aviso, lamentaríamos que los sistemáticos detractores de todo seleccionador acabarán saliendo con la suya respecto a la supuesta lentitud de algunos hombres del ataque español, que es la primera bandera enarbolada por los que disienten de la formación ya dada de la delantera seleccionada; grandes jugadores, en efecto, pero que también para nosotros, por el centro, pecan de un tanto lentos.

Varios de los seleccionados argentinos ya nos son conocidos por haber jugado en nuestro país, y, efectivamente, pueden haber sido escogidos a dedo, cuidando preferentemente de la velocidad del conjunto criollo más que de las restantes características. Quiere decir esto que los amálgamos aspiran a batirnos con nuestras propias armas, como son el brio y la velocidad pura? Pues no lo sabemos, pero las señales son mortales. También Escartín debe conocer el equipo argentino y las características de sus grandes figuras, puesto que la selección que va a visitarnos es ya pública. Escartín, hombre experto, no dejará de estudiarla para atender a ella algunas cosas y poder disponer de unos hombres que sean los más adecuados para una réplica española lo más eficaz posible, porque tanto como estar atento a lo propio en fútbol interesa estarlo en lo ajeno.

RIENZI

## JULIO Y GARRIDO SE ALINEARÁN EL DOMINGO FRENTE AL MALAGA

### Oreja, Millán y Pintos, lesionados, y Vicente, Cuerva y Guerrita, enfermos

Suspendida la Liga, ante el próximo encuentro internacional España-Argentina, el Granada jugará el próximo domingo, en Los Cármenes, su anunciado partido amistoso con el Málaga.

## Deportes universitarios

### Medicina, campeón de baloncesto y de balonmano a siete

El equipo de la Facultad de Medicina se ha proclamado campeón de baloncesto y de balonmano a siete. En baloncesto solamente le inquietó Derecho, sumando el capicón veinte puntos y éste dieciséis, seguidos ambos de Farmacia, diez; Sociales, seis; Santiago, seis; y C. E. C., cuatro puntos. En balonmano a siete, deporte practicado por vez primera por nuestros universitarios, el líder Medicina ha sumado dieciocho puntos, seguido de Santiago catorce; Derecho, once; Sociales, diez; Farmacia, ocho; y C. E. C., cero puntos.

Comenzó ayer el campeonato universitario de balonmano a once, que se celebra por el sistema de Liga, a una sola vuelta.

En el Estadio continuó el campeonato escolar de balonvolea, de primera categoría. Maristas venció a Juventudes, Normal a Sagrado Corazón, Instituto a Carmen y San Fernando a Comercio, todos por el mismo tanteo de dos a cero.

En la jornada de baloncesto, organizado por la Federación Granadina, celebrada el domingo en el Estadio, Teleónica venció a Alvarez Quintero B por 17-13; Sevilla a C. N. S. por 17-14; Sierra Nevada a Alvarez Quintero (femenino) por 7-5; Juventud a Juveniles por 25-19; y Universitario, que sigue imbado, a Alvarez Quintero A por 27-16.

### CAMPEONATO DE FUTBOL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El domingo se jugaron en el Estadio dos partidos correspondientes al VIII campeonato de fútbol del Frente de Juventudes, venciendo Cervantes a Roncevalles por la mínima de uno a cero, y Legión Azul a Llano Amarillo por el mismo tanteo. En el primer encuentro dominó Cervantes, pese a la tenaz resistencia de Roncevalles; y en el segundo, dentro de un juego igualado, tuvo mayor profundidad Llano Amarillo, que desaprovechó dos "penalties", mientras Legión Azul ganó gracias a otro.

## CICLISMO

### COMENZO LA VUEITA A LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 25. (ALFIL). — El presidente Perón ha dado la salida a los veintea participantes en la Vuelta Ciclista a la Argentina, en los que figuran, además de los argentinos, corredores de Holanda, Alemania, Francia, Italia, Suiza, Luxemburgo y países hispanoamericanos.

# CONSTRUCCION DE MATADEROS Y PESCADERIAS Y RECONSTRUCCION DE LAS CASAS CONSISTORIALES, EN BERCHULES

## Proyecto de construcción de una casa-cuartel de la Guardia civil, grupos escolares y un centro de higiene rural. Eficaz gestión del Ayuntamiento, presidido por don Manuel Jervilla

La Alpujarra es una zona agreste y montuosa, intrincada y oculta entre las sierras que se escalonan en la vertiente meridional de la Penibética. En cada una de esas sierras, varios pueblecitos distienden la pereza de los siglos, ansiosos de progreso.

De Orgiva parte una carretera sinuosa, de curvas repentinas y cues-



Don Manuel Jervilla Lupiáñez, alcalde y jefe local de Bérchules.

tas escarpadas, que se pierde tras la falda de un monte para reaparecer de nuevo, luciendo al sol el pavimento deteriorado y negro de su alquitrán añoso. Por las faldas de las lomas serranas, la carretera bordea el río Cádiz, allá al fondo, casi ciñéndose a su cauce. Más allá de Orgiva, el viajero en autobús cruza por Torvizcón, y después por la villa de Cádiz. Y a dos kilómetros de ésta, una derivación polvorienta nos lleva por unas laderas hasta Bérchules.

Bérchules es un municipio formado por el lugar de su nombre, la barriada de Cútar y varios poblados que salpican su término de pintadas blancas. Pertenece al término municipal de Ugijar, archidiócesis de Granada.

Bérchules se nos ofrece como un espectáculo admirable, de extraordinaria belleza. La sierra Contraviesa extiende sobre el paisaje la tonalidad grisácea de su esterilidad agresiva. Tierra y lastra que retuercen bajo las nieves el dolor de su entraña yerma. Y todo sigue igual, el tono plúmbeo de la sierra agobia el cuadro con su monotonía gris; rota sólo una vez — y espléndidamente — por el vergel paradisíaco y frondoso de ese vergel. Jardín abrupto y natural, que constituye el término municipal de Bérchules. En la misma ladera de la Contraviesa se escalonan los banales fecundas como cuadros y parterres de un parque maravilloso.

Pero no todo lo hizo madre natu-

raleza. El tesón y el esfuerzo de los berchuleros, el amor a la tierra fez de sus montes, fué año tras año y siglo tras siglo, modelando el paisaje, arrancando sus frutos de la tierra, encauzando sus aguas, y convirtiendo la sierra agreste en una vega de enorme capacidad productiva, bañada por los ríos Chico y Grande que se unen para formar el llamado río de Bérchules. Allí se recogen copiosas cosechas de judías, maíz, patatas y hortalizas. Y entre las higueras y los almendros que pueblan su vega destacan las edificaciones que constituyen los dos barrios del lugar: el barrio Alto Bérchul y el Bajo Alentar o Aleuxeiro, de clima frío en invierno y templado en verano.

En los montes de Bérchules, según antiguas referencias, existen minas de hierro, cinabrio y azufre. Entre sus numerosos manantiales suelen manar aguas minerales. Y han alcanzado justo renombre por su sabor exquisito los jamones de este pueblo.

### LAS AUTORIDADES LOCALES

Desde el día 25 de abril de 1951, fecha en que tomó posesión de su cargo, rigen los destinos de Bérchules don Manuel Jervilla Lupiáñez, alcalde y jefe local del Movimiento. Al frente de la secretaría del Ayuntamiento se encuentra don Julio Castellón Mendoza, hombre avezado a las lides administrativas de los municipios después de una larga experiencia. La secretaría local del Movimiento corre a cargo de don Mariano Pérez Andrés, ex combatiente, de vieja solera falangista.

El alcalde de Bérchules es un hombre joven, emprendedor, activo y dinámico que se caracteriza por un amor acendrado y entrañable a su pueblo y unos deseos inmensos de colocar a su municipio a la cabeza de todas las localidades alpujarras. Por eso el señor Jervilla Lupiáñez no se da un momento de tregua ni descanso en lo que se refiere a su gestión municipal que, hoy por hoy, es una de las más brillantes de la comarca. En su haber cuenta con grandes obras y reformas, tanto en Bérchules propiamente dicho, como en la barriada de Cútar.

### LABOR REALIZADA

Hasta ahora, la labor realizada por el Ayuntamiento de Bérchules se cuenta a la mejora de las condiciones de vida de los vecinos, dotando al pueblo de todas las instalaciones que repercuten en beneficio de la comunidad. En este sentido, la corporación municipal ha emprendido con un tesón digno del mayor encomio la

tarea de urbanizar todo el casco de la población; cuidando del arreglo y conservación de todas las calles del Municipio. Resalta en este orden el entroncamiento realizado desde la puerta del cementerio hasta la plaza de la Victoria.

Ya en el capítulo que afecta al servicio municipal de abastecimientos, el Municipio de Bérchules ha desarrollado una labor de la que puede justamente enorgullecerse. Nos referimos a la construcción de un matadero público dentro de la misma villa, por un total de once mil pesetas, y de otro matadero en la barriada de Cútar, por valor de nueve mil. Dentro de este mismo servicio de abastecimientos, han sido construidas dos pescaderías, una en Bérchules y otra en la barriada, por un presupuesto total de diez mil pesetas.

El problema del abastecimiento de aguas, que empezaba a hacerse sentir por el deterioro de las fuentes públicas, fué salvado y resuelto por el municipio procediendo al arreglo de dichas fuentes mediante obras que importaron cuatro mil pesetas.

Dentro y a de las instalaciones oficiales, se ha procedido a la reconstrucción de las Casas consistoriales, por un presupuesto de 12.500 pesetas, y se va a proceder a la construcción de una casa-cuartel de la Guardia civil, a cuyo fin el Ayuntamiento ha aportado ya sesenta y cuatro mil pesetas, más el solar, que está valorado en veinticinco mil.

Para ayuda al Frente de Juventudes, ha consignado el Ayuntamiento en su presupuesto la cantidad de tres mil pesetas.

A través de la Obra social del Movimiento funciona la Campaña de Invierno, que lleva su ayuda a los pocos necesitados de la localidad, ya que Bérchules es un Municipio donde la riqueza está bastante bien distribuida.

### PROYECTOS DE PROXIMA REALIZACION

El dinamismo característico de la Gestora municipal no le permite tregua ni descanso. Sus metas van más allá, hasta que todas las necesidades de Bérchules queden sobradamente cumplidas. A tal fin van enderezados los proyectos que abriga el Ayuntamiento, ya a punto de entrar en el campo de las realidades. Y es así como se encuentran ya hechos los planes y adjudicados los solares para la construcción de varios grupos escolares, con viviendas para los maestros, estando pendiente el comienzo de las obras de la ayuda económica que presta el Estado a esta edificación. También se tiene solicitada la ayuda del Instituto Nacional de Colonización para levantar un muro en la plaza de la Victoria.

Por otra parte, y en atención a los servicios públicos sanitarios, el Ayuntamiento ha donado el solar y concedido una subvención de diez mil pesetas para la construcción de un Centro de higiene rural con vivienda para el médico. Para la realización de esta obra, el municipio de Bérchules se ha acogido a la generosa ayuda del Patronato de Santa Adela, que tan meritoria labor viene desarrollando en los pueblos de nuestra provincia.

La importante labor efectuada y los proyectos de pronta realización no logran salvar todas las necesidades planteadas en el pueblo. En la actualidad, las más perentorias se relacionan con el abastecimiento de aguas a la población civil y a los campos. Para completar sus buenas condiciones de vida, Bérchules necesita el encauzamiento y conducción de las aguas potables, abriendo al servicio de la vecindad nuevas fuentes. Y para el mejor aprovechamiento de las aguas de riego, precisa del alcantarillado y conducción de acequias, y la construcción de embalses.

Los nuevos deseos y el esfuerzo continuado de que ha dado muestras las autoridades locales sabrán vencer estos pequeños obstáculos para que Bérchules siga siendo, aún en mayor grado, el vergel de la Alpujarra.

C. M. R.

## El escrutinio de las quinielas

MADRID, 25 (ALFIL). — En la primera Jornada del escrutinio de boletines de las apuestas mutuas deportivo-benéficas, han aparecido 32 boletines con catorce aciertos y 2.505 con trece. El escrutinio continuará esta tarde.

## BOXEO

### ROY ANKARAH APARECE EN LONDRES

#### Sólo había firmado dos contratos en España

LONDRES, 25. (EFE). — El «misterio» de la desaparición de Roy Ankarah, campeón de los pesos plumas del Imperio británico, ha quedado hoy aclarado con su llegada a esta capital, en compañía de su esposa. Mientras la Policía de Barcelona le buscaba a requerimiento de los promotores locales del combate, Ankarah estaba camino de París, desde donde continuó viaje a Londres.

El «rey negro» de la Costa de Oro no ha dado explicaciones de no haber cumplido su compromiso de pelear con el boxeador español Aguerri.

### SOLO HABIA FIRMADO DOS CONTRATOS

LONDRES, 25. (ALFIL). — El boxeador Ankarah ha manifestado que él sólo había firmado dos contratos para combatir en España. El primero fué para enfrentarse con Luis Romero, en Madrid, el 9 del actual; y el otro, fué para un desquite con Luis Romero en fecha posterior.

Ankarah reconoció ante los directivos que se discutió la posibilidad de un combate más, el miércoles, en Barcelona, pero que no se firmó contrato.

## Suscríbese a PATRIA

## EL DOMINGO EMPEZO EL CAMPEONATO DE TERCERA CATEGORIA REGIONAL

El domingo comenzó el campeonato de Liga de tercera categoría regional, jugándose cuatro partidos, ya que fué suspendido el Betis-Albacín por falta de terreno.

**NUMANCIA, 0; ALHAMBRA, 2**  
Jugado en Armilla, se caracterizó este encuentro por el entusiasmo del Numancia, contrastado por la clase del Alhambra, cuyo guardameta, en todo el primer tiempo sólo jugó la pelota tres veces. En la continuación marcó el Alhambra sus dos goles por mediación de Ricardito y Bienvenido. Destacaron por los vencedores Bravo, Navarro, Angel, Ricardito y Olalla —este último, el mejor de los veintidós—; y por los vencidos, su meta Medina, Ambel y Morón. El señor Totos hizo un arbitraje impecable.

**PADUL, 2; TALGO, 2**  
Partido de escaso juego, aunque de mucha voluntad por parte de ambos conjuntos, dominando ligeramente los locales en el primer tiempo. En el segundo, se mantuvo el juego nivelado. Resultó lesionado el portero del Talgo, siendo sustituido por el suplente, y fueron expulsados por juego violento Villegas y Tovar, uno por cada bando. Destacaron por los locales Fernández y Mata, y por los visitantes Molina y Benavides. Enérgico arbitraje del señor Villegas.

**CHURRIANA, 2; ARENAS, 3**  
El Arenas, de Armilla, campeón la pasada temporada, ha iniciado ésta con buen pie, venciendo a su eterno rival, el Churriana, en el campo de éste, por tres a dos. Los locales pusieron voluntad, pero escaso juego, y el Arenas ganó por su mayor fondo —mejor clase. En el primer tiempo sólo fueron marcados los dos goles del

Churriana, pero en la continuación hizo el Arenas los tres suyos, totalmente desfondado el conjunto local por falta de preparación física, justificada al haber formado el equipo días antes. Buen arbitraje del señor Reinoso.

**ALMUNECAR, 3; JUVENTUD, 3**  
El Juventud, filial del Motril, arrancó un valioso punto en Almuñecar, después de un encuentro muy disputado, mereciendo la victoria el equipo local, reforzado este año con varios jugadores veteranos de la capital. Arbitraje discreto del debutante Alonso.

### CLASIFICACION

Después de la primera jornada del campeonato, la clasificación es como sigue:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	PN.
Alhambra	1	1	0	0	2	0	2	+2
Arenas	1	1	0	0	2	1	2	+2
Talگو	1	0	1	0	2	2	1	+1
Juventud	1	0	1	0	3	3	1	+1
Padul	1	0	1	0	2	2	1	-1
Almuñecar	1	0	1	0	3	3	1	-1
Numancia	1	0	0	1	0	2	0	-2
Churriana	1	0	0	1	1	2	0	-2
Betis	0	0	0	0	0	0	0	0
Albayzín	0	0	0	0	0	0	0	0
La Zubia	0	0	0	0	0	0	0	0

**COPA DE AFICIONADOS**  
En el Estadio se jugó el segundo partido correspondiente a la final del grupo de la capital, entre los equipos Albayzín y Humilladero, venciendo este último por tres goles a dos; victoria que de nada le sirve, ya que el Albayzín venció en el primer encuentro por seis a cero. Por tanto, jugará la final el Albayzín y el Alhambra, a un solo partido, proclamándose campeón el vencedor.

Así nos contesta...  
MANOLO IBÁÑEZ



El cinco-cero adverso de Alcoy ha caído pero que muy mal, la verdad. Era natural. Esta temporada, por razones que ya ha expuesto la crítica deportiva, cabe esperar muy poco del Granada en sus desplazamientos. En Los Cármenes, en cambio, se defiende mejor. Próximo ya el final de la primera vuelta, hemos abordado al entrenador Manolo Ibáñez, no para que se defienda —puesto que de nada tiene que defenderse—, sino para que resuma la campaña del equipo.

- ¿Tu juicio del Granada?
- Un equipo joven.
- Ya lo sabemos.
- Conviene recordarlo.
- ¿Por qué?
- Abundan los desmemoriados.
- Virtud del equipo.
- Su fútbol de ataque.
- Defecto.
- No sabe defenderse.
- Ataca.
- En Los Cármenes.
- No ataca.
- Fuera.
- ¿Pero se defiende?
- Tampoco.
- Razón.
- Carece de cualidades físicas.
- Son jugadores pequeños, sin aspecto ni experiencia de hombres.
- Influencia en su rendimiento.
- No van al choque.
- ¿Y hay que chocar?
- Fuera, para defenderse, sí.
- Solución.
- Dos.
- Una.
- Que cojan el «manejillo».
- ¿Qué es eso del «manejillo»?
- Hábito. Truco.
- ¡Ah! La otra.
- Refuerzos.
- Vamos a ver, Manolo. ¿Sabes los goles que ha marcado el Granada en sus salidas?
- Dos.
- ¿Y los que le han marcado a él?
- No tenemos portero.
- ¿Y defensa?
- Sí.
- ¿Y media?
- A medias.
- ¿Y delantera?
- Sí.
- ¿Te satisfice el equipo?
- Mucho.
- Tiene mucho juego.
- Pero no gana fuera.
- Eso es difícil.
- Ni empatar.
- También es difícil.
- ¿Basta con ganar en casa?
- No podemos tener aspiraciones.
- ¿Y no hay riesgo?
- Aquí no perderemos.
- Muy seguro lo dices.
- Y me saldré con la mía.
- Pues ya hay un punto negativo.
- Sacaremos dos o tres fuera.
- ¿Con el actual equipo?
- Reforzado.
- Refuerza.
- Un portero, un medio volante, un extremo derecho y un delantero centro.
- ¿Y si no vienen?
- ¡...!

SAUCEDO ARANDA.

## VERBORREA

Por CERDA



—Te prohibo hablar cuando hable yo, Jaimito.  
—Entonces, mamá, tendré que esperar a que te acuestes.

# LA COSECHA DE ACEITE NO ES EXCEPCIONAL ESTE AÑO, PERO SI SATISFATORIA.

## El abastecimiento, perfectamente asegurado

Los olivares españoles acaban de rendir los productos del cultivo de todo el año y una orden conjunta de los ministerios de Industria, Agricultura y Comercio ha regulado la campaña oleícola de grasas industriales, jabones y demás derivados correspondientes a 1952-53 y 1953-54.

La realidad actual en este sector económico se apoya en una base satisfactoria gracias a la excelente cosecha del pasado año, que fue la mejor en lo que va de siglo. Por otra parte, toda esta riqueza fue aprovechada lo más racionalmente posible mediante las normas establecidas en una orden conjunta de fecha anterior a la que ahora comentamos. En ella se coordinaban los medios necesarios para mejorar el cultivo y dar el máximo rendimiento a las explotaciones industriales basadas en la producción aceitera.

## PIDEN LA PENA DE MUERTE PARA LOS DIRIGENTES DEL «MAU-MAU»

NAIROBI, 25. (EFE).—En la Legislatura de Kenya ha sido pedida la pena de muerte para los dirigentes del «Mau-Mau».

El representante de una circunscripción en la que se han cometido varios actos de violencia, Humphrey Siade, dijo que los miembros del «Mau-Mau», son peores que traidores. Dijo que la pena capital eliminaría a seres que actúan contra la sociedad. «Si alguna vez hubo seres enemigos de la sociedad—dijo— son precisamente los hombres que dirigen y organizan la «Mau-Mau».

Sus afirmaciones fueron acogidas con entusiasmo por el resto de los miembros de la legislatura.

### DEBATE EN LOS COMUNES

LONDRES, 25. (EFE).—El presidente de la Cámara de los Comunes, Morrison, ha accedido a la petición formulada por los laboristas de que se celebre un debate especial sobre el «Mau-Mau».

En la situación actual del mercado tienen decisiva importancia las perspectivas de la cosecha. Afortunadamente, aunque sin llegar a los excepcionales resultados precedentes, la producción de aceite de oliva es satisfactoria. Esto es aun más notable porque, como es sabido, los olivos presentan oscilaciones acusadas en su rendimiento cada dos años y precisamente por eso la actual orden reguladora hace referencia a dos campañas, para seguir de este modo el ciclo bienal de los olivos.

Los aceites han sido clasificados según el grado de acidez y sus cualidades, y se han establecido los precios que han de regir para este artículo, que no podrán pasar en el caso máximo de 1.260 pesetas los 100 kilogramos, correspondientes al aceite de Alcañiz, puesto sobre el vagón por el almacenista de origen.

Como hace poco manifestaron los ministros de Agricultura y de Comercio en sus difundidas declaraciones al diario madrileño «Arriba», el abastecimiento español de grasas está asegurado. Podemos, por tanto, contemplar con satisfacción las actuales perspectivas de este producto, que tiene tan alto interés en nuestro régimen alimenticio.

# POLICIA en acción

## UN REPORTAJE de PABLO CORBALAN: El crimen del expreso de Andalucía.- Carmen Atienza aclara, por fin, el misterio

CARMEN Atienza conoció a su marido en el cabaret donde trabajaba. Carmen era tanguista. Hacía tres años que se había casado. Ella le amaba. Hubiera sido capaz de todo por él.

Carmen se encontraba ahora en la cárcel y creía que su situación no debía modificar para nada el amor que le unía a su esposo. «Debo defenderles», se dijo. Y así lo hizo. Desde el momento mismo de su detención, el comisario Roldán de la Fuente no pudo conseguir de ella más que estas palabras:

—Mi marido está fuera. No sé dónde. Creo que tardará algún tiempo en volver.

—¿No sabe nada más?

—No, señor.

Pero las cosas cambiaron bruscamente cuando el comisario mandó llamarla aquella mañana.

—Tengo que darle a usted una mala noticia —le dijo.

—Usted dirá.

—Su marido ha muerto. Lo hemos encontrado muerto en su casa. Tenía una pistola en la mano...

Carmen cambió de color. Estuvo a punto de caer desmayada. Pero reaccionó:

—¿No puede ser! Mi marido estaba de viaje. Usted miente para impresio-

narme, para que declare... ¡No puede ser!

—Sí que puede ser. Aquí tiene la carta que dejó para usted.

El comisario le alargó la envoltura abierta de un paquete de tabaco. Carmen cogió el papel, leyó las cuatro líneas que llevaba escritas y volvió a vacilar. Esta vez se apoyó en la mesa que tenía delante. Fue presa de una crisis nerviosa. Empezó a llorar y a gemir. Murmuraba algunas palabras ininteligibles. Un agente le acercó una silla y le ayudó a sentarse. Transcurrieron veinte minutos. Por fin, haciendo un profundo esfuerzo para sonarse, sacó un pañuelo y se secó los ojos.

—Comisario, voy a hablar —dijo.

Y tras una breve pausa, añadió:

—Lo sé todo, ¡todo! Y voy a contárselo a usted. Si mi marido ha muerto, ya no hay nada que salvar. ¡Y mi marido ha muerto por ellos! ¡Ellos le comprometieron para que hiciera lo que hizo! ¡Ellos, ese Honorio, ese Navarrete, ese Piqueras...!

Y Carmen Atienza descubrió el misterio, el impenetrable misterio del crimen del expreso de Andalucía.

—Es Honorio —empezó diciendo Carmen— quien fué en busca de mi marido para que tomara parte en el «hecho». Un día se presentó en casa. Antonio y él se encerraron en una habitación y estuvieron hablando más de una hora. Yo les oía discutir: de cuando en cuando, callaban. Cuando se marchó, pregunté a mi marido qué es lo que quería Honorio. «Vino para proponerme un negocio —me respondió—. Un negocio... que puede llevarme a presidio para toda la vida».

Días después —siguió diciendo Carmen—, creo que se entrevistaron en el café de San Millán. Antonio solía ir allí a jugar. Piqueras, un muchacho que vivía en casa, con nosotros, también estaba comprometido. Era «croqueter», como Antonio; y Navarrete. Este les acompañó. Pero Honorio lo dirigió todo; hacía de jefe. Sin embargo, él no subió al tren. En el tren actuaron mi marido, Piqueras y Navarrete...

Al día siguiente del golpe, Antonio y Piqueras enterraron en casa la parte que les había correspondido. La enterraron debajo de unos baldosines. Eran duros, monedas de cinco pesetas. Y los billetes los metieron en los tubos de la cama. La cama dorada de nuestra boda. Yo misma lavé las manchas de sangre que llevaba en las mangas Piqueras y las que tenía la gabardina de mi Antonio. ¡Lo sé todo! ¡Esta es la verdad!

La declaración de Carmen Atienza fué concisa resuelta y breve.

—Desde aquel momento —me dice el comisario Roldán—, puede decirse que quedó aclarado el asunto. Sólo faltaban las detenciones.

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76



Bajo el lema «Aceite de oliva, todo mal quita», la cocina española ha triunfado en toda la línea durante la Exposición Internacional de Cocina que se celebra estos días en Londres. La Reina Madre de Inglaterra se detuvo especialmente en nuestro pabellón.—(Fot. P. A.)

## CRONICA COMERCIAL INTERNACIONAL

En los mercados internacionales no es fácil señalar una tendencia conjunta, ya que cada sector experimenta...

ta las variaciones originadas por la mayor o menor demanda que implica la situación de los abastecimientos. Por otra parte, es indudable que las elecciones norteamericanas repercutirán sensiblemente en la actividad comercial en Estados Unidos, que, a su vez, se reflejará en los distintos mercados.

Respecto a los cereales hay que señalar la posibilidad de un excedente en los países productores en un futuro próximo, que traerá como consecuencia una disminución de las ventas contra dólares por la evidente facilidad que encontrarán los países consumidores en abastecerse en otros mercados. Por el momento los precios, tanto en Norteamérica como en Canadá, se sostienen, pero hay que pensar si este mantenimiento no será más ficticio que real y ocasionado por la intervención gubernamental.

En el sector de los metales, merece ser subrayada la decisión boliviana de nacionalizar oficialmente las minas de estaño, y en otro plano, el próximo establecimiento de un mercado de metales no ferreos a plazo en la capital inglesa.

Los productos alimenticios acusan sensibles fluctuaciones, pero no acaban de escapar de la situación de calma que viene dominando en este sector desde hace algún tiempo. ¿Es que el mundo ya no come? Esta es la pregunta que con razón pueden hacerse los productores. Pero la verdad es que la falta de demanda es más psicológica que real y debida a una creencia general de baja que presiona las cotizaciones.

Los textiles, por su parte, se encuentran más firmes y hay que señalar la importante noticia de la creación a partir de los primeros días del próximo año de un mercado en Londres para las operaciones a plazo sobre la lana. Se estima que este mercado contará con un notable volumen de negocios a causa de las operaciones de cobertura que hasta ahora venían realizándose en Nueva York y Ámber y que, sin duda, el mercado de Londres habrá de facilitar.

PRECIOS DE ALGUNOS PRODUCTOS

Cacao.—Nueva York, para entrega en diciembre, 27,20 centavos la libra.

Arroz.—Nueva York, extra fancy, 11,5 centavos la libra.

Azúcar.—Nueva York, contrato número 4, disponible, 4 centavos la libra.

Algodón.—Nueva York, para entrega en diciembre, 36,53 centavos la libra.

Caucho.—Nueva York, entrega en diciembre, 25-28,40 centavos la libra FAS.

Estano.—Londres, 99 a 90,75 por 100,9 0 libras la tonelada larga (1016 kilos).

Mercurio.—Nueva York, 193-195 dólares el frasco de 76 libras de peso.

Plomo.—Nueva York, para entrega en diciembre, 14 centavos la libra.

## LA SITUACION EN EL IRAQ, MENOS GRAVE DE LO QUE SE TEMIA

LONDRES, 25. (EFE).—La situación en el Iraq es menos grave de lo que en un principio se pensaba, según dice el «Financial Times», ya que, hasta ahora, no hay indicación de que la Iraq Petroleum Company haya sido incluida en el atentado, y se cree que las oficinas de dicha compañía en Bagdad no han sido atacadas durante los disturbios.

«Un examen inmediato —dice dicho periódico— hace pensar que los disturbios no deben ser considerados como

demasiada alarma. La situación en el Iraq no es, por el momento, comparable con la de Persia a principios de 1951».

TEHERAN, 25. (EFE).—El ministro persa de Asuntos Exteriores, Hussein Falemi, ha manifestado hoy que la Legación del Brasil en Teherán ha sido cerrada provisionalmente y que los intereses brasileños, durante la etapa en que se halle cerrada, serán defendidos por la Legación libanesa.

LA A  
AT  
OS ANGE  
ciudad se  
anciana se  
de su bol  
cemento. «  
el cajero, s  
el ancian  
rizado, el c  
Esta se ale  
HOY  
A M  
SECR  
COM  
ESTAD  
Mr. Charles  
Comercio de  
hoy es esp  
EL VICEPR  
DE IMPO  
CIO  
BARAJAS,  
ente de Pa  
avión el vic  
Importación  
tados Unidos  
acompañado  
Mr. E  
Fueron rec  
tente del su  
Exterior, señ  
junto de Po  
Worza; cons  
bajada de lo  
dó, Mr. W  
departamento  
Embajada  
MAS PE  
AMEL  
MADRID,  
parán a Mad  
mité de asig  
Representan  
tados Unidos  
Mr. Herman  
ría en Madri  
emprenderán  
PERSONAL  
INVITA  
MADRID,  
sejo nacional  
y las Cámar  
ría de Fran  
Comisión est  
de la Banca  
a visitar al  
organismos  
producción  
mentar las  
nómicas y  
ambos países  
LOS